28 AcHOBbI KiHemarbIKi

7 pachiyHbl Naka3 payHamMmepHara
§ = npamaniHeWHara pyxy

t'CA 3anexHacui namik po3HbIMi BeNiYbIHAMI MOXHa
41 F HarnggHa nakasaub 3 ganamoran rpadiikay. Bbika-
40 b pbICTaHHe rpadikay nansryae pawldHHEe HaBYKOBbIX,
39 | NpPakTbIYHbIX 3a0a4 i HaBaT ObiTaBbIX Npabérem.
Hanpbiknag, na rpadiky 3anexHacui Tamnepartypsbl
s8I naubleHTa ag 4vacy (man. 50) 6a4Ha, WTO Ha 5-9 cyT-
37 Ki ToMnepaTypa pacsarHyna cBamro mMakcimymy, 3atbiM
36 pa3Ka yrnana, a fw4s npas CyTki ctana Habnixauua ga
35 HOopMbl. [padbik gae HarnagHae yayneHHe ab TbiM, §K
T T T npauskana xsapoba.
0 123 456 7 8toyr

Y @Qisinel posa rpadikay Haa3BbIUAl
BAJiKaA. YMeHHe OymaBaip i ubnITamb rpadiki
mamaMarae OOJIBIIT XYTKa i TJIbIOOKA 3pasyMelb (DidiuHbISA 3’ SABBI.

Pasraensim mpocThl IpBIKJIAN 3 KiHemarbiKi. Jléma i Tana igyip Ha-
cycTtpau agHo agHamy (mas. 51). fIHbI pyxamilina payHaMepHa i mpamMaJri-
HeitHa. Monyab ckopacti JIéms! v, = 2,0 X, Tani v, = 1,5 2. fdx naka-
3a1b rpadiuHa xapakTapbICTBIKi iX pyxy? ¢ ¢

Man. 50
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Beibepam KaapabpiHATHYI0 Boch Ox i 3amans3iM madyaTKOBBIA CTAHO-
Bimmusl yasenbHiKay pyxy (ri. masn. 51). Haxai npsr t, = 0 KaapasiHaTa
JIémbr xy; = 1,8 M, Tani x4, = 6,0 ™.

ITa6ynyem rpacgiki sameskHacIli mpaeKIbli CKOpacIli v,, IIPaeKIIbli Ie-
paMAITusHHA Ar,, ILJIAXY S 1 KaapAbIHATHL X aJ 4dacy t.

1. I'pacdixk mpaekusri ckopacii. 3rogHa 3 ymoBau i MaJlOHKaMm 52
IJIsT TpaeKIbIil ckopacii pyxy Tami i Jlemsr Ha Bock Ox aTpbhIMaeM:
Uy, =0y = 2,0 %, Uy, = —Uy = —1,5 % ITakonbKi HpaeKnmbl vy, i U,
nacTasgHHBISA, TO rpadiki ix s3ajiekHacIi aja yacy t — IIpaMbls, IIapa-
JenabHBbIA Boci yacy (mpambia I i II mHa masmouKy 52).
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I'paiki makasBaiollb: NMPaeKIbIA CKoOpa-
CIli mpHI payHaMEepPHBIM IIpaMaJiiHeHHbIM
pyXxy 3 IAraM yacy He 3MAHAEIIA.

2. TI'padixk mnpaexknpri mnepamMsIIIYIHHA.
IIpaeknbia nepamAnIusHHEA Ar,, BBIKaHaHara
3a yac t, BbI3Hauaelmna (opmyJsaat Ar, = v,t
(rn. § 6, c. 25).

3ajie:kHacCIhb IIPAEKIbIi  IIepaMANIYdH-
Ha anx uvacy miaa Jlémsr Ary, = vq,t, abo
Ary, = 2t. Tpadik Ar;, — HaxijeHada mupa-
mada [ (masn. 53).

Hna Taui Ary, = v,,t, abo Ar,, =-1,5t.
I'padir Ar,, — Haxinmenaa npamasa I, maka-
3aHasag Ha MaJIOHKY 53.

3 rpadikay i ¢opmys BBIHiIKae, IITO IIPbI
payHaMepHBIM IIpaMaJiHEeMHbIM PyXy IIpaekK-
IbIA IEePaMAINUYIHHA IIpaMa IIpalapIibldHa-
JbHA Yacy.

3. I'padik maaxy. Ilnax — Begiubl-
HA AajaTHad NOpPbI JIOOBIM Pyxy Ieaa. IIpbr
payHaMepHBIM NOpaMaJiHeMHBIM PyXy ILIAX
POVHBI MOAYJIO MepaMANIUSHHA: S = Ar = vt.
Tamy npsl v, > 0 rpadik maaAxy cymnajgae 3
rpadgikaM IIpaeKIbli MepaMAIIY9HHA (IIpa-
mas I), a opser v, < 0 rpadik mIaxy (mpa-
mad III) 3’ayaserniia «aocTpadbIM agdiTKaM »
rpadgirka II (mpaekmpli NepamMANIUYSHHA) af
BOCi uacy.

I'padiki maaxy nmaxkasBarollb: IIPbI payHa-
MEPHBIM INpaMaJiHEMHBIM PYyXy HIPOHI3€HbI
NIJIAX IMpaMa IpanapublTHAJIbHBI Yacy.

4. 'pacdik rkaapapiHaThl. SIro Ha3bBIBAIOIlh
Takcama epagikam pyxy.

IIa popmyne x = x, + v,t (§ 6, c. 25), BbI-
KapbICTOYBAIOUBLI JMaHbIA 3 YMOBBI 3aJaubl i
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MaJIloHaK 91, 3HaxXoA3iM 3ajerkHAacCIl KaapablHaThl X, JIembr i x, Tani af
yacy t: x; = 1,8 + 2t; x5, =6,0 — 1,5¢. I'padiki raThIx 3asieKHACIEd —
npamblda I i IT ma mamoaRy 54. SHBI MapaielbHBIA aAlaBeIHbIM rpadikam

paeKIbI MepaMAITY9HHA HA MaJIOHKY 53.
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I'padiki pyxy nmaxasBamoIilb: NPl payHaMepPHBIM IIPaMaJliHEeHHBIM PYyXy
KaapablHaTa IleJia JiiHellHa 3aJIesKbIIb a7 yacy.

ITa nmyakme mepacsausHHsa rpadikay I i II (myrkme A, mana. 54) jJérka
3HaMCIII MOMAHT i KaapJblHaTy Mecia cycTpaubl JIémbl i Tani. BeizHaubl-
IIe ixX camacromnHa.

IIITo sarrus MoOKHA BBI3HAYBIIL I1a rpadikax?

1. Ila rpadiky mpaeknbli cKopaciii MOKHA 3HAMCII MpaeKIbII0 mepa-
MAIIYIHHSA i MPOHA3€HbI UIIIX.

Pasriensim mpamaByroabuik ABCD ma wmaamoHKY 52 (c. 29). dAro
BBIIIBIHA JiKaBa poyHa v,, a acCHOoBa — Yacy t. 3HAYbIllb, ILJIOIIIYA IIpa-
MaByroJbHiKa poyHa v,t = Ar,. TakiMm ublHaAM, npaexKuvli NEPamAULLIH-
HA JiKasa poyHa NJAOWYbl. NPAMABYZO0JLbHIKA NAMidc epadikam npaexuybvli
ckopacui i eoccio yacy. IIpet v, < 0 TpaeKIbIA MePAMSAIITYIHHA aaMOyHAad,
i maomruy Tpaba Opallb ca 3HAKaM «—».

JakaxbIlle caMacTOMHA, IIITO NJAOWYA NAMid 2paPikam npaeKuvli CKo-
pacui i 8occro yacy nikasa poyHa npoidsenamy waiixy.

2. Ila Byrae Haxiny rpadgika npaeknbli IepaMANIY9HHSA MOKHA
alaHilb CKopacub pPyxy.

Pasriensim TpoxByroabHik ABC Ha maamHKRY 53 (c. 29). UsiMm 60Jb-
bl ByTraJl HaxXijgy o rpadika IIpaeKI[bli MepaMsAaITYd9HHSA, THIM OOJbIITad
cKkopaclp 1esa. Pactiymaurie rata camacToiiHa.

ManoyHbif BbiBagbl

[nsa payHamepHara npamaniHenHara pyxy:

1. padhik npaekupli ckopacui — npamas, napanefibHas BOCi 4acy.

2. [pagpiki npaekubli NepamALLYdHHA | KaapdblHaTbl — MpaMbif, Haxin Akix ga
BOCi Yacy Bbl3Ha4aeLLa CKopacLuto pyxy.

3. MNMnowya girypsl namix rpadikam npaekubli ckopacLi i BOCCIO 4Yacy Bbi3Ha4ae
npaekLpbIlo NepamsALLY3HHS.

KaHTpPOnNbHbIA MbITaHHI

1. lWto yaynawoub cabon rpadiki npaekubli ckopacyi, npaekubli NepaMaLLY3HHS i
LWnaxy Oaa payHamepHara npamarniHenHara pyxy?

2. 9ki rpachik HasbliBaeyua rpadikam pyxy? Yoim éH agpos3HiBaeuua ag rpadika
npaekupbli NepamMaLLY3HHA?

3. i MmoxHa na rpaduiky npaekupli CKopacLi 3HancLi Npaekublio nepamsaLLY3HHA?
KaapgbiHaty?

4. 7k na rpaddiky npaekubli NepamaLLY3HHA 3HANCLi NpaeKubIio cKopacw,i?
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f Mpbiknag pawaHHA 3agadbl

MaransikiicT ense 3 ropaja Iia IIpaMaJiHEeMHBIM yYaCTKY IIaNIbl
3 ImacradHHail ckopacuio U;. IIpas wac ¢; =20 c mnacma mpaes-
Iy CKpBI)KAaBaHHS €H cycTpaKae BeJiacileabIicTa, AK1 ease y ropan i
pyxaernma payHaMepHa ca CKopaclio U,. BbIdHaubllle ajJeriacib Ia-

MiK yasedbHiKaMi pyxy mpas udac t, = 10 ¢ macia ix cycTpaubl, Kai
KM KM . .
v, =54 o U= 36 e 3aminibilie KiHeMaThIUHBISA BaKOHBI PYXY

MaTaIbIKJicTa i BejacimenbicTa, madyayime rpadgiki mpaexibii i mo-
IyJs CKOpaciii, NpaeKIbll IepaMANIYSHHS, KaapAbIHATBHI i IJISXY
a00aBYX yaA3eJIbHIKAY PyXxYy.

Hansena: Pamonne
v, =b4 EM 15 M ITakaxxam KaapAblHATHYIO Boch OXx, y3O0VK
r C KON imse pyx (mas. 55). 3a mauaTraxk Kaapabl-
v, = 36 M =10 % HaT O IPBIMEM CKPBbIXKaBaHHE.
r
t,=10c —_— - X2
I — 2 Man. 55 © c B X
Y mayaTKoBbl MOMAHT dYacy MaTalbIKJIiCT v, MA
.o 4 o ’C
3HAX0/131yca HaA CKpPBhI’KaBaHHI, a BeJlacimegbICT — 20| G
y nyHKIle B. 3HaubIllh, KiHEMAaTHIYHBI 3aKOH PYXY 10 ol
MAaTallbIKJicTa Mae BBITJIAL: b v
xl - Ult = 15t. -10 > 10116 202[;(:
3Holin3eM KaapAblHATY X,, BeJjacimeawnicTa §  -20 |

ImavyaTKoOBbI MOMAaHT dyacy. Hsaxair nmyHkKT C Ha
Boci Ox — MecHma CyCTp34bl yI3edbHIKAY DYXY Man. 56

(man. 55). Tangsr %oy = OC + CB = v, +
+u.t; =152 - 20 ¢+ 10 % -+ 20 ¢ = 500 M.

C
KinmemaThIuyHBI 3aKOH PyXYy BeJacimeabicTa Mae BBITJIAL:
x2 = x02 - vzt = 500 - 10t.
Apnnerjgacns ImaMidk MaTalbIKJIicTaM i BejacimegbicTaM  IIpas

yac t, = 10 ¢ macada ix cCycTpaubl poyHa CcyMe IIJIAX0Y, AKIA AHBI
ImepaagoJeioilb 3a I'9Thl Yac. SHAYBIID,

l:v1t2+v2t2=(15%+10 %)‘100=250M.
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ITabynyem rpadiki mpaeknwiii i mMomy-
aay ckopacti. [na martanbikiaicra rpadiki
mpaekIbli ckopacimi 1 i Moxyns cKopa-
cui 1' cymagatonp (mana. 56). s Bemaci-
meabicTa rpad)ik mpaeKIbli CKoOpaciii — mpa-
Masg 2, a MOAYJII CKopaciii — mpamasa 2'.
Pacraymaurie npblubIHY HECYIaa3eHHd.

I'padikami muaaxy s, mpaeKipli Ar, i Mo-
OyJisi mepaMsainusHHA Ar (Majn. 57) Oyayub
mpaMbls, SKisg BbIpaskalollb IIpaMylo IIpa-
MapIbITHAJIBHYIO 3aJIeKHACIb aJ yacy t.

It maTaribIKJIicTa:

SIZArleArlz 15t.

I'padiki maaxy, MoayJasa i mpaeKHbli Ie-
pPaMAIIYSHHA  MaTallpIKJicTa CyIagaiollb
(mpamas 1).

s BejyacimembicTa:

Ary, = Uy, t = —=10t; s, = Ary,= 10 t.

IIpamasa 2 3’aynasenma rpadikaM MLIAXY
i Momynda IepaMANIYSHHS BeJacimeabpIicTa.

Man. 58 Ilpamasa 2' — rpadikam IIpaeKIIbli AT0 Ie-

PaMAIITYIHHA.
I'padiki KaapabIHAT MaKa3aHbI HA MaJIOHKY 58. fHBI BbIpakamoib
3aJiesKHACII x; = Uyt (mpamada 1) i x, = X9 + Vst (mpamasa 2). IIyaxrT A
BBI3HAUAE YAC CYCTPIULI i KaapJblHATY MecIla CyCTPIUYHI.
Anxasz: | =250 m; x; = 15t; x5, = 500 — 10¢.
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